

Автор: Артур Скальский ⊚ Би-Би-Си ПОЛИТИКА, РОССИЯ ● 3414 17.01.2007, 12:11 🖒 178

Генпрокуратура готовит новые обвинения по делу ЮКОСа

Генеральная прокуратура России намерена в ближайшее время предъявить Михаилу Ходорковскому и Платону Лебедеву "новые обвинения в хищении и отмывании средств в особо крупных размерах".

Об этом во вторник заявил журналистам генеральный прокурор России Юрий Чайка. Адвокаты осужденных бизнесменов говорят, что пока новых обвинений их подзащитным не предъявлено. "Сегодня проводились обычные рутинные следственные действия", - рассказал адвокат Семен Розенберг, который сейчас находится в Чите.

Ходорковский и Лебедев 20 декабря прошлого были этапированы в следственный изолятор Читы, где их для допросов ожидали представители генеральной прокуратуры.

Бывший владелец нефтяной компании ЮКОС Михаил Ходорковский и его компаньон заявили, что отказываются сотрудничать со следствием, и предположили, что возбуждение нового уголовного дела связано с приближением президентских и парламентских выборов в России.

"Некоторых высокопоставленных сотрудников администрации президента России очень беспокоит тот факт, что в наступающем году истекает половина срока назначенного мне и Платону Лебедеву наказания, а следовательно, существует теоретическая возможность нашего условно-досрочного освобождения", - говорит Ходорковский в письме, текст которого опубликован на сайте его пресс-службы.

"Кроме того, всем им хорошо известно, что в 2007 году состоятся выборы в Государственную Думу, а в марте 2008 года пройдут выборы президента РФ. Следовательно, эти люди не могли допустить саму возможность того, что именно в это время я окажусь на свободе. Поэтому они решили сделать все, чтобы я оставался в заключении как можно дольше", - пишет Ходорковский.

Сбежавший подсудимый

Как предполагает газета "Коммерсант", обвинения, которые со дня на день готовится предъявить Генпрокуратура, связаны с поставкой нефти дочерними предприятиями ЮКОСа фирмам "Фаргойл" и "Ратибор", которая, по мнению следствия, происходила лишь на бумаге.

На днях должны были быть вынесены обвинения руководителям этих дочерних предприятий, но график судебных слушаний был сорван, так как исчез главный фигурант - генеральный директор "Фаргойл" Антонио Вальдес-Гарсиа.

Испанский подданный Антонио Вальдес-Гарсиа дал согласие на сотрудничество со следствием прилетел в Россию в июне 2005 года в обмен на обещание, что он будет проходить по делу в качестве свидетеля. Как только он прилетел в Москву из Мадрида, его взяли под охрану сотрудники МВД.

В августе 2006 года Антонио Вальдес-Гарсиа со множественными переломами и сотрясением головного мозга оказался в Центральной клинической больнице Российской академии наук. Милиция заявила, что он якобы пострадал в ДТП.

Однако, как утверждает газета "Коммерсант", Вальдес-Гарсиа выбросился из окна после того, как охранники начали настойчиво убеждать его сдать "организаторов преступлений" из числа руководителей ЮКОСа.

В апреле 2006 года судья Басманного суда начала слушать дело Антонио Вальдес-Гарсиа, которого объявили соучастником хищения 13 млрд. долларов.

После того как в декабре прокурор попросила суд приговорить Вальдес-Гарсиа к 11 годам заключения, он исчез. Охранявшие его милиционеры сообщили Генпрокуратуре, что Вальдес-Гарсиа запер их на ключ в

собственной квартире и сбежал.

Факт исчезновения Гарсиа подтвердил генеральный прокурор России Юрий Чайка. "Действительно, он пропал. Его объявили в розыск. В отношении сотрудников милиции, охранявших его, возбуждено уголовное дело", - сообщил во вторник Чайка.

Как сообщил "Интерфаксу" один из участников процесса, в связи с неявкой Вальдес-Гарсиаи в суд слушания по делу бывших руководителей компаний, подконтрольных "ЮКОСу", отложены до 23 января.

Вместе с тем генпрокурор не подтвердил сообщение о том, что Вальдес-Гарсия был ключевым свидетелем по делу. "Никаких особых показаний он не давал, никого особо не изобличал", - сказал он.

Генпрокурор также сообщил, что сейчас следователи активно работают с некоторыми бывшими сотрудниками и руководителями ЮКОСа.

"Есть и те, кто уже вернулся в Россию и дает показания. Со своей стороны мы гарантируем им безопасность, но говорим, что если человек виновен, то он должен отвечать перед судом, но то, что они добровольно явились, будет учтено судом", - сообщил Чайка.

По информации агентства "Интерфакс", из-за границы в Россию вернулся бывший финансовый директор ЮКОСа Алексей Голубович.

Автор: Артур Скальский © Би-Би-Си ПОЛИТИКА, РОССИЯ ● 3414 17.01.2007, 12:11 № 178

URL: https://babr24.com/?ADE=35339 Bytes: 4330 / 4323 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- ВКонтакте

Связаться с редакцией Бабра: newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь Телеграм: @bur24_link_bot эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова Телеграм: @irk24_link_bot эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская Телеграм: @kras24_link_bot эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская Телеграм: @nsk24_link_bot эл.почта: nsk.babr@gmail.com Томск: Николай Ушайкин Телеграм: @tomsk24_link_bot эл.почта: tomsk.babr@gmail.com Прислать свою новость ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ: Рекламная группа "Экватор" Телеграм: @babrobot_bot эл.почта: eqquatoria@gmail.com СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО: эл.почта: babrmarket@gmail.com Подробнее о размещении Отказ от ответственности Правила перепечаток Соглашение о франчайзинге Что такое Бабр24 Вакансии Статистика сайта

Архив Календарь Зеркала сайта